

1899

Martes 21 de Marzo

PREVISION DEL TIEMPO

Segunda quincena de Marzo

El sábado viene avanzando por el Atlántico hacia nuestro SO. una depresión que ocasionará lluvias, desde dicho punto, al centro de la Península, con vientos del segundo y tercer cuadrantes.

Por el Estrecho pasará del domingo dicha borrasca oceánica, y esto motivará que aumenten las lluvias, las cuales se generalizarán más en nuestra Península, con vientos del primero y segundo cuadrantes.

El lunes 20 estará en el Mediterráneo, y desde allí influirá, en particular, sobre las regiones del E. y SE. de España, con vientos de entre NE. y SE. temporal en dicho mar.

El martes 21 se internará en el continente africano la citada depresión, y aún continuarán las lluvias en el Mediterráneo inferior y regiones vecinas.

El miércoles 22 llegará a la entrada del Canal de la Mancha una borrasca, cuya influencia se dejará sentir en este día y en el siguiente en el NO. y región septentrional de la Península, con chubascos y vientos de entre SO. y NO.

Otra nueva invasión oceánica aparecerá por el SO. de la Península, el jueves 23 que extenderá su acción por ella con lluvias y vientos del tercer cuadrante.

El viernes 24 estará su centro hacia Argelia, por lo que continuará el régimen lluvioso, en particular en el S. y E. de España, con vientos de entre NE. y SE.

El lunes 27 abordará al golfo de Gascuña una borrasca, y como al mismo tiempo se acercará otra por el SO. de nuestra Península, espero que de la acción combinada de ambos elementos se reproduzcan las lluvias y sean bastante generales y copiosas, con vientos de SO. y NO.

El martes 28 será mayor la influencia de la borrasca del SO., que pasará por el Mediodía de la Península, y por esta razón se inclinarán las lluvias a la región andaluza y al Mediterráneo, con vientos de entre SE. y NE.

Algunas fuerzas de la última depresión quedarán en el Mediterráneo el miércoles 29, que ejercerán mermada influencia en el E. y SE.

El jueves 30 se manifestará por las Azores otra depresión, que se acercará a la Península el viernes 31, en cuyo día volverán de nuevo las lluvias por el Oeste; con vientos del tercer cuadrante.

SFEIJON.

ALCOY

Acompañamos al presente número, el segundo pliego de la novela **RINCONETE Y CORTADILLO** del inmortal Cervantes.

—Al cabo de algunos días de incesantes esfuerzos, anteayer domingo, en la mañana, fué descubierto el cadáver de uno de los dos jornaleros que sepultó el desplome de tierras ocurrido en la fábrica de Colomina.

Por la posición en que fué encontrado y por las lesiones que presentaba en la cabeza, se supone que debió morir casi instantáneamente.

Los trabajos para descubrir al jornalero que falta, continúan sin descanso, siendo de extrañar que no haya aparecido en lugar próximo a su compañero, porque estaban los dos trabajando a corta distancia el uno del otro.

—Se está procediendo con toda actividad, desde el pasado viernes, al traslado de las oficinas del Monte de Piedad a su nuevo local, en el edificio de la Beneficencia.

En carruajes cerrados se verifica el acarreo de todos los empeños, y se cree que dentro de la presente semana quedarán instaladas las nuevas oficinas.

Posible es que el domingo se reanuden todas las operaciones suspendidas desde hace unos días.

—Ahora que ha llovido con exceso, y que el manantial del Molinar está pleotórico de agua, podría disponer la Comisión municipal de Fuentes y Cañerías que se aumente la dotación de las fuentes públicas, pues hay algunas, como la de la calle de la Casablanca, que apenas si puede satisfacer las necesidades del vecindario.

En nombre de este dirigimos la súplica a la comisión municipal correspondiente.

—Según dice un periódico, por el ministro de Fomento y por la Dirección general de Obras públicas se ha interesado al gobernador civil de Alicante y al ingeniero jefe de caminos de la provincia, que comuniquen, cuando les sea posible, el número é importancia de las obras que por consecuencia de las inundaciones habrá necesariamente que emprender con cargo al presupuesto de dicho ministerio.

Es de esperar que el ilustrado Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, nuestro distinguido amigo y paisano D. Juan Miró, no olvidará de incluir en esa relación, los grandes desperfectos que en las inundaciones del pasado año, sufrió el puente de Muro y por consecuencia de las cuales y por los peligros que ofrece de un hundimiento, quedó en absoluto prohibido el paso, viéndose obligados los coches y carros a vadear el río por un camino provisional que entonces se construyó.

Ministro de Fomento y a la Dirección General de Obras Públicas, la construcción de ese puente, pues la carretera que hace el servicio de transportes entre Alcoy y Játiva, lo mismo que los coches diligencias que cruzan a diario por ese camino, se ven expuestos a cada momento a cualquier percance desagradable.

Compréndase

bien la importancia capital de la peculiarísima acción del Odol. Mientras que todos los dentífricos no pueden obrar sino durante los pocos momentos de la limpieza, el Odol ejerce su acción antiséptica durante horas enteras ó sea por mucho tiempo aún después de esta operación. El Odol penetra en las mechas huecas y picadas, así como en las mucosas de las encías, que impregna en cierto modo; y esta provisión antiséptica que deja es la que obra por espacio de horas enteras. Por esta maravillosa propiedad del Odol se logra la completa y segura "asepsis" (esto es, exención de putrefacción y fermentación de la boca), y, por consiguiente, la salud y conservación de los dientes.

—El período electoral que ha comenzado va á resultar el más largo que registra la política española, por la circunstancia de tenerse que hacer las elecciones municipales para la renovación de la mitad de sus individuos.

El actual período tenía que terminarse el día 30 de abril próximo; pero como en esa fecha deben estar ya anunciadas las elecciones municipales que se verificarán en 14 de Mayo, no terminará el 18 del mismo mes, resultando sesenta y tres días de período electoral, durante cuyo tiempo no pueden hacerse nombramientos, separaciones, traslaciones ó suspensiones de ninguna clase de empleados, COMO NO SE FUNDEN EN CAUSA LEGÍTIMA.

—Por la dirección general se ha dispuesto el pago del expediente de expropiación de terrenos en el término municipal de Yecla, necesarios para las obras de la carretera de tercer orden de Alcoy á Yecla por Ibi y Villena, cuyo importe es de 18.853 pesetas.

—No podemos menos de alegrarnos al ver cuánto terreno va ganando el convencimiento de lo necesario que es cuidar diariamente los dientes valiéndose exclusivamente de un antiséptico enérgico. Según referencias de los vendedores de Perfumería, es tal la demanda del nuevo producto antiséptico Odol, que las existencias de dicho artículo se agotan á menudo en los depósitos. Todos los compradores se hacen lenguas de la eficacia casi inmediata del Odol, así como de la sensación de agradable frescura que comunica á la boca.

—En el gabinete del acreditado médico-oculista, D. Manuel Camilo Franconi, establecido en la calle de San José número 9 principal, han sido curados radicalmente estos días, los siguientes enfermos:

Gloria Guillem Monllor, de tres años de edad, y domiciliada en la calle de San José número 46 principal, que padecía hace más de un año de úlceras y granulaciones.

Elvira Gisbert, de siete años, habitante en la calle de San Nicolás número 129. Padecía un albugo á consecuencia de la granulación.

María Gisbert Llacer, de nueve años, San Miguel 34, piso tercero; enferma hace más de dos años de conjuntivitis con granulación y manchas.

Las madres de estas niñas, envían por nuestro conducto el público testimonio de su gratitud hacia el Sr. Franconi y su distinguida señora.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Benito, abad y fundador.

Santo de mañana.—Santa Catalina virgen.

LA CAMPANA

Anunciando la fiesta de la aldea matutino repique se desata, que lanza, como rauda catarata, la campana que alegre clamorea.

Mas, triste y melancólico golpea y fúnebre el tañido se dilata cuando la muerte un ser nos arrebató y la escarbada fosa el viento orea.

Por eso, con profunda simpatía escucha el pueblo, con cariño santo, ese tañir que grato le extasia, porque á ese bronce, en misterioso (canto,

siempre le oye reír en su alegría, siempre le oye llorar en su quebranto.

RIVA PALACIO

ABONOS

PARA CEREALES (GARANTIZADOS)

Ricardo Rigal, San Nicolás 49, Alcoy

Clases especiales para viñas, olivos, hortalizas, naranjos, patatas, arroz, etc.

NODRIZA

Remedios Abad, con leche de dos meses, domiciliada en la calle de Alzamora 5, desea encontrar criatura para su casa.

AGENCIA DE TRANSPORTES ENTRE ALCOY Y BARCELONA

DE

SEMPERE, ZARAGOZA Y SAMPER

San Cristóbal 18, ALCOY

Esta Agencia participa á sus clientes y al comercio en general, que ha quedado establecido entre Gandía y Barcelona, un servicio bisemanal de vapores, que saldrán de dichos puertos todos los miércoles y sábados.

Las mercancías para Barcelona, se recogerán en Alcoy los lunes y jueves de cada semana.

ENFERMEDADES DE LA SANGRE

Los médicos, en su práctica, encuentran constantemente casos de enfermedades de la sangre que son hereditarios.

Observan síntomas de estas enfermedades en los niños desde su primera infancia, y para su curación recetan invariablemente el famoso preparado conocido por Emulsión Scott, de aceite de hígado de bacalao.

El tratamiento por la Emulsión Scott tan universalmente apoyado por los médicos, es diferente y mucho más eficaz que cualquier otro, y se comprende esto porque la Emulsión Scott reforma el organismo y enriquece la sangre con las substancias que se necesitan para formar nuevos tejidos y extirpar los gérmenes del mal.

Todos los hombres de ciencia concuerdan en que la Emulsión Scott es la más agradable al paladar y la fórmula más eficaz de aceite de hígado de bacalao, pues posee propiedades que la naturaleza ha designado para arrancar el mal del organismo.

Al efecto, debe insistirse en adquirir la verdadera Emulsión Scott, la que distinguirá de las falsificaciones inferiores por la marca de fábrica: un hombre llevando sobre sus hombros un gran pescado. La siguiente carta de un notable doctor de Córdoba, habla de su experiencia con este remedio modelo:

D. Cristóbal García y González, Médico de número, por oposición, del Hospital Provincial de Córdoba.

CERTIFICADO. que he tenido ocasión de administrar la Emulsión Scott en numerosos casos de Escrofulosis, Raquitismo, Tuberculosis y otras afecciones de índole especial, acompañadas de empobrecimiento de la sangre, en todas ellas he conseguido una ventajosa de ser tolerada dicha preparación, aun existiendo trastornos gastro-intestinales que hacían muy difícil el uso de otros medios de efectos análogos.

Considero, pues, este medicamento indispensable en muchas enfermedades, tanto por sus brillantes efectos terapéuticos, como por su sabor grato y fácil administración.

Dr. CRISTÓBAL GARCÍA. — 27 Febrero de 98.

Dr. D. Cristóbal GARCÍA

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.-ALCOY

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

Previsiones

Madrid 20 (3 tarde.)

En previsión de que puedan tomar distinto carácter las manifestaciones que en muchas capitales y poblaciones importantes, están realizando los repatriados, el Ministro de la Guerra ha dirigido órdenes reservadas á todas las autoridades militares de la península.

Al gobierno le preocupa la actitud en que están colocados los repatriados, pues cree que estos obedecen á sugerencias de algún partido político.

Como mansos corderos

Madrid 20 (5-40 tarde.)

El gobierno norte-americano ha enviado una nota amistosa al del Japón, solicitando que no permita que los buques de esta nación proporcionen armas y municiones á los tagalos.

Esta humildad del gobierno yanqui es muy comentada por la prensa extranjera.

Descontentos

Reina gran descontento entre los fusionistas por creer que en el ministerio de la Gobernación se trabaja con mucha reserva en favor de los candidatos que en número de cuarenta tiene recomendados el Sr. Sagasta.

La visita que esta tarde ha hecho al Sr. Silvela el secretario del Sr. Sagasta, la ha motivado este asunto.

El Sr. Silvela ha dicho que no hará recomendación alguna á los gobernadores en ningún sentido.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 20 (5 tarde.)

Interior contado.	63'00
Id. fin de mes.	63'00
Exterior contado.	00'00
Id. fin de mes.	73'90
Amortizable.	00'00
Tesoro B.	101'70
Aduanas.	93'00
Cubas, 1886.	68'00
Id. 1890.	59'25
Filipinas.	77'00
Banco de España.	407'00
Tabacos	273'00
Francos	27'00
Libras	00'00

ESTÓMAGO

SE OBTIENE SU CURACIÓN CON EL USO DEL

ANTI-GASTRÁLGICO MAESTRE

Ingeniosa y maravillosa combinación de productos vegetales y minerales, para la completa curación de las indisposiciones del ESTÓMAGO É INTESINOS en sus diferentes manifestaciones. No ha habido enfermo que haya hecho uso de él que no sea un entusiasta defensor y propagador de tan maravilloso remedio. A la primera dosis, el enfermo duerme, come y digiere perfectamente.

A los enfermos desahuciados y á todos aquellos que hayan malgastado un capital en toda esa *cáfila* de panaceas que á diario se pregonan y sorprenden la fe de los incautos, se les remitirá gratis y previo aviso, una dosis para que vean la verdad confirmada.

Diríjase á su autor, Farmacia de los Espejos: Yecla (Murcia). Se remite por correo certificado, previo envío de cinco pesetas caja de 18 dosis. Precio de la caja en toda España, 4 pesetas.

Representantes: en ALCOY, D. E. Mengual, Mayor 8, Farmacia.—ALICANTE, Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal, Farmacia.

Crónica parisiense

LA CIENCIA HUMANA.—EL PALACIO DEL ELISEO.—INDUMENTARIA.—LIBROS.—MODAS.

Mis crónicas, puramente parisienses, eco fiel, pero humilde, nacido en el boulevard, debieran ser exclusivo reflejo de cuanto a París concierne.

De cuando en cuando véome obligado a meter mi hoz en sembrado ajeno y, a veces los acontecimientos de fuera, tienen aquí en París un eco tal que no puedo menos de reflejarlos como si se tratara de una genuina nota parisiense.

La catástrofe de Tolón me proporciona una de esas ocasiones, por cierto harto dolorosa.

Las cosas y los seres han sido triturados horriblemente y hasta el mar parece como haber temblado en lo profundo de sus abismos insondables.

Jamás el hombre ha valido menos, nunca la humanidad pudo considerarse tan pequeña como ahora, frente a la ciega y monstruosa potencia destructora y, precisamente tan gran fuerza es la obra del hombre mismo.

No se trata, no, de la omnipotencia de los dioses ni de la incommensurable fuerza de la Naturaleza soberana.

Es el hombre, ese hombre que se ha creído, que ha estudiado que, al desarrollar su talento; ha llegado casi a la perfección y que ha empleado tan maravillosas dotes en aras del horror y de la obra mortífera.

Los terremotos, la peste y todas las plagas conocidas no eran bastantes para el hombre, con su genio y con sus manos ha creado la pólvora para que Tolón lloré y la dinamita para que Santander se lamenté.

Y, como si no fuera bastante aún, esa pólvora que causa los crímenes de la guerra, esa pólvora cuyos fogonazos y cuyo humo son como la luz y las nubes de la cruel apoteosis de la barbarie humana; esa pólvora mata hoy, en plena paz, los viejos, las mujeres y los niños.

El ser humano parece indigno de piedad, su corazón incubo crueldades más terribles que las sufridas por él y parece como si la superioridad del hombre sólo le diera el derecho de llamarse rey de las fieras.

vanagloria en amontonar la pólvora ni más ni menos que los antiguos sin civilización, las generaciones primitivas, amontonaban la mies en los graneros.

He ahí la ciencia, la riqueza, el honor de hoy.

Pero una ciencia que sólo sirve para ensanchar las tumbas y aumentar las probabilidades de que nos habla en verso el Hamlet famoso, una ciencia tal, merece la execración y su bancarrota sería la gloria mayor de la Humanidad.

Cuando un nuevo presidente de la república francesa toma posesión del Eliseo, lo primero en que debe pensar es en elegir muebles y en decorar salones.

El nuevo presidente puede presentarse a la toma de posesión seguro de que todas las medidas están previamente adoptadas para procurar el lujo y confort; pero el jefe del Estado tiene que llevar su cartera bien repleta de billetes de Banco.

Desde los tiempos del príncipe presidente la lista civil de los jefes de Estado ha sufrido en Francia notables modificaciones; Luis Napoleón Bonaparte dotó al Eliseo de numerosas adquisiciones, Thiers y MacMahon contribuyeron mucho al lujo en las instalaciones presidenciales.

Hasta el día en que Grévy tomó posesión del cargo, los presidentes debían pagar de su bolsillo particular la luz, la calefacción, la vajilla y las ropas de mesa; pero Grévy era demasiado práctico para conservar esas viejas rutinas y las abolió, incluyéndolas en un capítulo especial a cargo del presupuesto.

Los sucesores de Grévy han hecho oídos de mercader y aceptan como buenos los hechos consumados.

He aquí ahora como el erario público francés dota generosamente sus jefes de Estado:

Pone a su disposición ocho manteles de ocho, diez y doce cubiertos; cada uno vale 50 francos y además le presta otro de veinte cubiertos y otro de ciento diez. Este último vale 1.500 francos y sólo se utiliza una ó dos veces al año.

Cuanto a las sábanas, el presidente no está mucho más favorecido: con doce pares, que no son muy finos y que duran ya desde 1879, se las ha de arreglar.

Las toallas (seis ó ocho por persona), se cambian semanalmente.

Para las noches de baile, dispone el personal del Eliseo de 120 ó 130 docenas de servilletas para té.

Este personal, fuera de los extras, se compone de un mayordomo, un jefe de cocina y cinco cocineros, cuatro huérfanos in-

troductores, ocho lacayos, seis mozos de oficina, un correo especial (el célebre Mont jarret), cuatro cocheros y seis palafreneros.

Las doncellas de la señora son pagadas de su peculio particular y el señor presidente tiene a su cargo carruajes y caballos.

El Estado le cede solamente los carruajes de gala: Daumont, landau de viaje y landau de recepción para los embajadores.

Cuanto a los 14 caballos, los arrees y los once coches para los usos diarios, el nuevo presidente se las arregla.

Cada tronco vale 10.000 francos y cada coche 4.000, lo cual prueba que hasta en una sociedad democrática, un ciudadano necesita cierto capital para dejarse elevar a la primera magistratura de Estado.

Félix Faure había comprado a la señora viuda de Carnot los 14 caballos y los 11 carruajes y Mr. Loubet, generosamente, ha hecho igual adquisición de la señora viuda de Faure, lo cual representa nada menos que 114.000 francos de derechos de entrada.

Mr. Loubet, además, está decidido a sostener mejor que nunca el esplendor y el prestigio de la representación nacional.

Varios son los libros llegados a nuestra mesa de redacción; entre todos hablaremos dando acuse de recibo solamente, por no disponer de gran espacio:

Primero: *Sciencias literarias* (Los franceses) obra de análisis y de mucho interés, debida a la elegante pluma de Santiago Argüello H., de León, Nicaragua.

Segundo: *Letras*, revista bi-mensual ilustrada y muy bien redactada en Tacna (Chile) por el pulcro literato D. José María Barreto.

El mes de Marzo es una época transitoria para la moda: mientras llegan las nuevas *toilettes* se rejuvenecen las antiguas, renovando sus adornos.

Por ejemplo, los corpiños llévanse ahora muy ceñidos y todas las elegantes que habían hecho provisión de cuerpos en forma de blusa, tienen que resignarse a dejarlos en el fondo del armario, si no quieren transformarlos y modernizarlos.

Las mangas muy lisas, muy ceñidas y muy largas sin adornos en los hombros, constituyen la última novedad.

De tal manera, la silueta de la mujer moderna guarda gran parecido con la mujer de 1840; pues cambia por completo la forma del cuerpo.

Como siempre la moda de primavera quiere que los trajes sean graciosos y ligeros, cosa no muy difícil para el buen gusto parisiense que sabe tan bien hermanar el arte con la elegancia.

ANTONIO AMBROA

Las Cámaras de Comercio

La Comisión permanente de la Asamblea de las Cámaras de Comercio se reunió ayer acordando dar por terminadas sus gestiones cerca de los poderes públicos y dar cuenta de ellas por medio de una circular.

La circular ha sido redactada por los señores Paraiso y Ruiz de Velasco y se publicará un día de estos.

La comisión permanente da cuenta en este documento del resultado de sus visitas y conferencias y transmite la impresión favorable que le merecieron recientes acuerdos del gobierno, si bien deja entrever algún recelo al hablar de los ofrecimientos recibidos en determinadas materias.

La circular termina con esta interrogación: «¿Pueden las Cámaras prometerse ver realzada su obra después de los solemnes ofrecimientos de quienes pudieron hacerlo? Creemos que sí.»

«Pero esta misma creencia nos lleva a la desconfianza dispensable, en quien como nosotros, desea con verdadera impaciencia ver continuada la campaña regeneradora emprendida por las Cámaras.»

Otra circular dará también la presidencia de las Cámaras de Comercio relación con la próxima lucha electoral.

Se recomendará muy especialmente en ella la necesidad de que las Cámaras procuren identificarse con los candidatos que vayan a la lucha exigiéndoles a cambio del apoyo más decidido la defensa de las conclusiones de la asamblea en el Parlamento cuando se presenten aquellas convertidas en proyectos de ley.

Muchos de los individuos que forman la comisión ejecutiva de la asamblea regresaron a provincias.

Está en Madrid y saldrá en breve para Guadalajara y Zaragoza el presidente señor

Paraiso, quien a pesar de las reiteradas solicitudes de sus paisanos ha ocultado a éstos el día de su llegada a la capital aragonesa para evitar toda manifestación.

El presidente honorario de las Cámaras ha expresado varias veces su firme propósito de no presentar candidatura en las próximas elecciones de diputados a Cortes ni en Zaragoza ni fuera de su país.

Exposición regional

Se ha constituido en Gijón la Comisión organizadora de la Exposición regional, proyectada por el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial y la Cámara de Comercio y apoyada con interés por el Ayuntamiento y por todo el vecindario.

La Exposición se abrirá el día 15 de Julio y se cerrará el 15 de Septiembre del corriente año. Comprenderá los cinco grupos siguientes:

- 1.° Ciencias.
- 2.° Artes liberales.
- 3.° Minerales y productos metalúrgicos y químicos.
- 4.° Agricultura y acuicultura.
- 5.° Industria fabril y manufacturera.

La admisión de los objetos comenzará el día 1 de Junio y terminará el 10 de Julio.

Los que deseen presentarse como expositor en el Comité ejecutivo antes del día 1 de Abril la correspondiente cédula de inscripción.

Los artículos destinados a la Exposición no serán gravados con derecho alguno a su introducción en aquella villa.

El terreno para las instalaciones se concederá gratis.

Se dará cuenta anticipada a los expositores de las rebajas que hagan en sus tarifas, para el transporte de ida y vuelta de los objetos, las compañías de navegación y las de ferrocarriles.

Los premios, que consistirán en medallas de oro, de plata y de cobre, y diplomas de honor de primera y de segunda clase, y de mención honorífica, serán adjudicados por un jurado especial.

También serán adjudicadas medallas y diplomas de cooperación; en señal de gratitud, a las personas que más se hayan distinguido por sus trabajos en pro de la Exposición.

LO DEL "METEORO",

Casi todos los periódicos han hablado del robo de unas cortinas en el salón de música del *Meteoro*.

En el salón del *Meteoro* robaron, en efecto, unas cortinas.

Tan pronto como se notó la falta, el oficial de guardia dió el correspondiente parte, en vista del cual, el general mandó instruir la correspondiente sumaria; además, se avisó a la policía para que reconociesen las casas de empeño en busca de lo robado.

Como se haya dicho que el valor de las cortinas asciende a 50.000 pesetas y se ha añadido que quizás tenga esto que ver con el riesgo que corrió el barco al día siguiente de llegar al Ferrol, los oficiales del *Meteoro* han hecho constar:

Primero: Que no ha sido sumariado ningún oficial de dicho barco, y

Segundo: Que el valor de las cortinas robadas no llega a 500 pesetas.

Por lo visto, todo ha sido producto de un error.

Se dijo que un oficial del *Meteoro* estaba sumariado, cuando lo que se debió decir es que un oficial del mencionado barco había sido encargado de instruir la sumaria.

VÍCTIMA DEL DEBER

Málaga 17.—El guardia civil Falcón Aguilar, uno de los heridos en sangrienta lucha ocurrida días pasados entre varios rateros y la Guardia civil, ha fallecido.

Al entierro han asistido todas las autoridades y revestido el carácter de una manifestación de duelo en favor de Falcón Aguilar muerto en el cumplimiento de su deber.

El otro guardia herido continúa en estado grave.—Nicolás.

Senadurías electivas

El decreto que sobre este asunto publica la *Gaceta* dice así:

«Art. 1.° Las provincias de Alaba, Alaba, Avila, Cuenca, Guadalajara, Guipúzcoa, Huelva, Logroño, Palencia, Santander, Segovia, Soria, Teruel, Valladolid, Vizcaya y Zamora; con arreglo al real decreto de 30 de Junio de 1891 elegían dos senadores; elegirán tres en las renovaciones del alto cuerpo colegislador que tengan lugar a contar desde esta fecha.»

Art. 2.° Las provincias de Barcelona, Valencia y Madrid, elegirán en adelante cuatro senadores cada una, y tres las restantes no mencionadas en este real decreto, según vienen haciéndolo hasta aquí, de conformidad con el art. 2.° de la ley de 8 de Febrero de 1877.

Art. 3.° De este decreto se dará cuenta a las Cortes del reino.»

Ecos del extranjero

La cuestión de China

Paris 16.—Parece que el Gobierno austro-húngaro, que pensaba intervenir en los asuntos relacionados con China, ha tenido que desistir de su propósito ante la resistencia que se ha observado en los círculos políticos de Hungría.—*Fabra.*

Una anécdota

Nuestros lectores gustarán de conocer la siguiente anécdota, que relata un periódico alemán:

«En el año 1874, siendo el difunto Canciller del imperio, Conde de Caprivi, coronel de un regimiento de infantería, celebraron grandes maniobras en el Hannover, tomando parte en ellas el regimiento del Conde. Un testigo ocular cuenta el siguiente episodio:

«Estaba yo apostado con mis hombres muy cerca del coronel, cuando vi dirigirse hacia nosotros a todo galope a un oficial de alta graduación, que ostentaba en el brazo el lazo blanco, distintivo de los árbitros, gritando, ya desde lejos, con ademán furioso:

«Pero ¿qué es esto? ¿Quién manda aquí? Le contesté, manifestándole el nombre del batallón. Y con el mismo furioso ademán, prosiguió:

«¿Dónde se halla? Se lo hice observar, y fué interesantísimo ver cómo cambiaron de repente la expresión de la cara y el lenguaje del oficial al verse frente a Caprivi. Con gran cortés atrevióse a formular las siguientes palabras:

«S. A. R. el Príncipe Carlos quiere saber la causa del desorden que reina aquí. Caprivi hizo dar una vuelta a su caballo, y después de pasear su mirada con gran tranquilidad por el campo de maniobras, se expresó en estos términos:

«Dispense usted; pero ¿ve usted tal desorden?»

«S. A. R.... volvió a decir el enviado, pero Caprivi le cortó la palabra, repitiendo en breve tono su pregunta:

«Dispense usted; pero ¿ve usted tal desorden?»

«No... pero S. A. R....»

«Pues diga usted a S. A. R. que ni usted ni yo hemos visto desorden alguno.»

Y saludando militarmente, hizo dar otra vuelta a su caballo, en tanto que el oficial desapareció al galope.»

Los restos de Bismarck

Friedrichsruhe 16.—Los restos mortales del príncipe de Bismarck han sido transportados hoy a su mausoleo definitivo. El emperador Guillermo ha asistido a la triste ceremonia.

El Foro romano

Paris 16.—Refiere la prensa de Roma que un rico arqueólogo inglés ha ofrecido 64.000 liras al ministro de Instrucción pública de Italia para continuar él las excavaciones del Foro romano por el lado del Comitium.

El ministro ha contestado que el Gobierno se proponía continuar por su cuenta dichas excavaciones; pero que no se opondría a que el mencionado arqueólogo llevase a cabo trabajos de excavación, si compraba el terreno y lo cedía después a título gracioso.

Proceso contra anarquistas

Roma 17.—El tribunal de Ancona que debía entender en la causa seguida a los anarquistas conjurados en Alejandría de Egipto para dar muerte al emperador de Alemania, ha dictado un auto declarando que el tribunal consular italiano de Alejandría es el único competente para entender en dicho asunto en virtud de los tratados existentes.

En el Parlamento alemán

En el Reichstag alemán continúa la discusión del presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros; habiendo pedido explicaciones el Sr. Richter acerca de la adquisición por Alemania de las islas Marianas, Carolinas y Palaos, contestó el secretario de Estado, Bulow, en los términos que verán nuestros lectores:

«No me es posible dar una respuesta concreta acerca de este particular; pero creo que las discusiones académicas aclaran poco este punto: saber si la futura adquisición de tal ó cual isla, en el mar del Sur, es favorable a Alemania.»

Por lo demás, la situación no se aclarará hasta el día en que las Cortes españolas hayan ratificado el tratado hispano-norte-americano. Las Cortes en la actualidad en cuéntanse disueltas y será difícilísimo que antes de terminar el mes de Abril puedan reunirse las Cámaras españolas. Imposible me es añadir otra cosa.»

El Sr. Richter manifestó a continuación que su objeto no era otro sino el de impedir que el imperio alemán adquiriera colonias sin valor.

Háse hablado igualmente en el Reichstag del complot anarquista contra el emperador Guillermo, complot descubierto en

Alejandría unos cuantos días antes del viaje del soberano alemán a Jerusalén.

El Sr. Helwig, Director en el Ministerio de Negocios Extranjeros, manifestó que, fundándose en las noticias enviadas por el Cónsul alemán en Alejandría (toante a los sucesos ocurridos en Octubre último en aquella ciudad), se tienen motivos muy poderosos y positivos para sospechar de algunos sujetos como complicados en el asunto de las bombas. El dictamen fiscal concluye asegurando que faltan pruebas precisas de un atentado contra la vida del Emperador de Alemania; pero que, no obstante, acósase a nueve de los procesados de haberse asociado a fin de cometer un crimen, y a otros 14 acúsaseles asimismo de excitación al crimen por haber impreso y difundido subrepticamente e críticos anarquistas.

Tapices egipcios

Mr. Emile Guimet ha presentado en la Academia de Inscipciones y Bellas Letras de Francia una colección de telas antiguas encontradas en las tumbas de Antrinoe (Egipto).

Hay entre ellas cojines bordados, semejantes a los que usaban las damas romanas para reclinar la cabeza, y en los cuales existen señales producidas por el peine de las máscaras de yeso que reproducían el retrato de los difuntos, y en ellos se reconocen las modas en voga durante los reinados de Adriano y Séptimo Severo.

Uno de estos peinados, reproducido en bordado sobre la tela, representa la cabeza de una dama con flequillo rizado sobre la frente, el pelo recogido atrás en forma de 8, colocado así encima del coronal y retenido por un peine que termina en aretes paralelos. Es decir, casi la moda española de los presentes días.

Las finísimas sederías que guarnecían los cántanos funerarios de la época bizantina debían ser, no obstante, mucho más antiguas que los trajes a que servían de adorno. Se las ha empleado recortándolas de telas antiguas de estilo asiático y formando con ellas lo que hoy se denomina *apliques*.

Algunas denuncian el estilo *sasarid* por sus caballos alados y sus bueyes enjaezados. También las hay más gruesas, indudablemente de manufactura copta, y de época posterior a las bizantinas.

Adoquinado de vidrio

Mr. John Coyer ha publicado en Lyon (Francia), una nueva aplicación.

Habla de una piedra cerámica ó vidrio devitrificado para pavimento, que se ha colocado ya en varias de las principales calles de la ciudad, y que habiendo sufrido varios meses de continua presión del tráfico, no ha demostrado mayor deterioro que el que presentan las calles de adoquín en igual período. Añade que del vidrio se está sacando un material que se denomina cristal cerámico, el cual se está empleando mucho en la fabricación y decorado de edificios del mismo modo que cantería la brada.

El nuevo material posee todas las cualidades intrínsecas, físicas y químicas del vidrio, menos la transparencia. Resiste el peso, hielo, los choques, etc. Es muy probable que en la próxima exposición de París se edifique un palacio de dicho material para demostrar al mundo sus cualidades.

EN FRANCIA

Paris 17.—El tribunal correccional ha celebrado hoy la vista de la causa contra el antiguo teniente Brisson, acusado de espionaje.

La vista ha sido a puertas cerradas.

El procesado ha sido sentenciado a cinco años de cárcel.

Paris 17.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los diputados, el ministro de Marina Sr. Lockroy ha declarado durante la discusión del presupuesto de su departamento que las costas de Francia se hallan actualmente defendidas suficiente mente, y ha elogiado el submarino *Zede* que hoy se halla provisto de un aparato de visión que le permitirá acercarse a sus adversarios.—*Fabra.*

La exposición de 1900

Todo hace confiar que la Exposición de 1900 habrá de resultar extraordinaria en grado sumo.

No se puede aún precisar toda la obra en conjunto; pero sí es fácil hacerse una idea en general, juzgando por lo que ya se conoce de los proyectos y de las obras.

El edificio principal habrá de tener la forma de una bóveda inmensa, coronada de bruñidos minaretes. En el piso bajo habrá lugar para 58 despachos de billetes y tres grandes pasillos. Se calcula que por cada corredor de éstos podrán entrar 18 personas por minuto; es decir, 62.640 personas por hora. El hemiciclo es verdaderamente soberbio. Habrá además otra entrada por la avenida de los Campos Eliseos, y al entrar por este segundo pórtico se columbrará un deslumbrador panorama: la gran cúpula de los *Invalidos*, el palacio de Bellas Artes y la Exposición retrospectiva del arte francés.

Este paseo de entrada conduce directo

mente al puente de Alejandro III, adornado con macizos de flores y de césped.

A la derecha, y antes de atravesar el río, se ve la gran hilera de edificios de la Exposición, teatros, círculos, etc., y más allá descuelga el viejo París.

Esta parte del Sena quedará transformada en gran canal de estilo veneciano, y cuando de noche se deslicen las aguas, serpenteando caprichosamente por entre los jardines de la Exposición y ríen en su cristalina superficie las mil luces del alumbrado, será de un efecto fantástico é ideal.

Sobre el río parecerán góndolas supuestas y los aromas de los parterres, y los ecos cadenciosos de las músicas completarán preciosamente la poesía del boceto.

La Exposición de 1900 será, en fin, el asombro del mundo.

También expuso el Sr. Durán y Bas su pensamiento sobre reforma de la ley de registro civil, y fué ampliamente autorizado por el gobierno para el estudio y redacción del oportuno proyecto de ley.

Acordó el gobierno la reducción de todas las plantillas del personal de Marina, en un 25 por 100, á consecuencia de la pérdida de las colonias.

El presidente dió cuenta del estado de las negociaciones para lograr el rescate de los prisioneros de Filipinas.

Hasta ahora no han producido resultado satisfactorio; pero el gobierno confía en el éxito favorable de estas gestiones.

Para ello ratificó el acuerdo de llegar, en el sacrificio material, hasta donde sea necesario.

Se aprobaron expedientes de reparación de templos.

Notas políticas

MADRID 19

En los centros donde más autorizados son los informes, se niega que el ministro de Hacienda siga negociación alguna con el Banco Hispano Colonial para concertar una operación de crédito destinada al pago del próximo cupón de Cuba y Filipinas.

Lo cierto—dicen—es que el Gobierno no tiene necesidad de acudir á esa operación para satisfacer las indicadas atenciones.

Anoche, á las nueve, tuvo efecto el acto de la inauguración de un nuevo casino republicano.

Abierta la sesión por el Sr. Lippiani, expuso éste la idea del casino y los fines que el mismo se proponía: unir á todos para lo que en la actualidad empieza con modestia sea en el porvenir un gran centro de actividad y propaganda.

El Sr. Martín Rey se expresó en los mismos términos, manifestando esperanzas de que todos los republicanos dejen odios y pasiones y logren al fin los ideales por que luchan hace tanto tiempo.

El Sr. Albert hizo algunas consideraciones sobre la marcha de la política española en la actualidad. Culpó á la reacción de nuestras desdichas y aconsejó á todos los republicanos que se uniesen y colocasen en condiciones de contrarrestar la ola ultramontana que pretende avasallar las conciencias.

Propuso, y fué aprobada, la fundación de una Liga democrática anticlerical.

Se aprobó que la Comisión fuese nombrada por el Directorio.

MADRID 19

Cerca de tres horas duró el Consejo celebrado ayer en la Presidencia.

Fueron las elecciones el asunto que con preferencia ocupó la atención de los consejeros.

Recayó el acuerdo de publicar en la *Gaceta* la circular conteniendo las instrucciones electorales, en vez de comunicárselas directamente á los gobernadores, como venía haciéndose hasta ahora.

Volvió á hablarse de la situación de los repatriados.

Reina entre ellos general descontento por entender les son muy poco favorables las disposiciones ministeriales que aparatosamente se han adoptado.

No les satisface cobrar á razón de un duro por cada mes de los que han servido en campaña; pero temen que, si no lo aceptan, va á terminar el siglo que viene sin que los alcances estén liquidados.

El Gobierno acordó mantener la resolución, y prevenir á las autoridades, para que prohiban toda manifestación que intente los repatriados.

El Consejo se ocupó de examinar las peticiones formuladas por las Cámaras de Comercio, y se acordó no acceder á los deseos de la Asamblea, adoptando por decreto disposición alguna de las que constituyeron la aspiración de las Cámaras.

Estas disposiciones se dejan íntegras á la deliberación de las Cortes.

También acordó el Consejo favorecer en cuanto sea posible á los candidatos de las Cámaras de Comercio que luchan en las próximas elecciones.

A propuesta del ministro de Hacienda, acordó el Gobierno instruir un expediente para conceder un crédito extraordinario destinado al pago del cupón de las Cubas que vence en 1.º de Abril próximo, pero no á las amortizaciones.

El cupón se pagará en pesetas.

Se acordó la reforma del reglamento de régimen interior de la bolsa, estableciendo las liquidaciones quincenales en vez de las mensuales, y se encargó al ministro de Fomento la redacción del oportuno proyecto para examinarlo en uno de los Consejos próximos.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de la visita que le han hecho los excedentes de la carrera judicial de Ultramar, solicitando que se les conceda sueldo. Acordó el Consejo no acceder á esta solicitud.

Se les concederá preferencia para ocupar juzgados municipales, hasta su colocación definitiva.

De los tres soldados uno ha resultado gravemente herido, y los otros dos también han sufrido heridas, aunque menos graves.

En Bourges

Otros telegramas han divulgado la noticia de que ha habido una formidable explosión en el polígono de Bourges.

Hallábanse ocho operarios paisanos preparando seis bombas en el taller dedicado á este objeto, cuando se produjo una formidable explosión.

Tres de los obreros han muerto y cinco han sufrido gravísimas heridas.

A consecuencia de esa catástrofe se ha ordenado que salgan todas las personas de los establecimientos militares del polígono, y se han establecido centinelas que impidan el acceso á aquéllos.

La salud del Papa

Roma 18.—Varios periódicos liberales insisten en que el Papa se encuentra en un estado de debilidad que inspira cierta inquietud. Sin embargo, en el Vaticano se niegan en absoluto estas noticias.

Con referencia á las personas que rodean á Su Santidad, se sabe que ayer permaneció mucho tiempo de pie, que dió algunos paseos por sus habitaciones y que se ocupó en el arreglo de su pequeña biblioteca.

Los Sres. Mazzoni y Lapponi, que visitaron ayer á última hora al Soberano Pontífice, nos aseguran que el estado del agosto enfermo es satisfactorio.—*Fabra.*

Los prisioneros españoles

Ayer se recibió un cablegrama del general Ríos contestando á algunas preguntas que se le habían hecho relacionadas con las gestiones que se vienen realizando para el rescate de los prisioneros españoles en Filipinas.

Según parece, el general Ríos no se aventura á fijar plazo, siquiera sea aproximado, del tiempo que los españoles continuarán en poder de los tagalos. Dice que las referencias que hasta él llegan acentúan la nota pesimista en lo que se refiere á la libertad; añade que los prisioneros están bien atendidos y considerados por los tagalos.

Los prisioneros civiles españoles libertados el 23 de Enero van llegando poco á poco á Manila, por hallarse en distintos puntos de la isla de Luzón y por las dificultades que encuentran para salvar las líneas de insurrectos yankees.

Paris 18.—El periódico *Le Temps* inserta un despacho de Washington, en el que se da cuenta de que el embajador francés Sr. Cambón conferenció ayer con el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Hay, respecto á la ratificación del tratado de paz entre España y Norte América y la suerte de los españoles prisioneros de los filipinos.

El Sr. Hay contestó que estudiaría este en cuanto quedaran restablecidas las relaciones diplomáticas directas entre los Estados Unidos y España.

La escuadra de Cámara

Saludo con un buque yankee

Algeciras 18.—Ha llegado á Gibraltar el crucero norteamericano *Raleigh*, que procede de Manila y es uno de los buques que tomaron parte en el combate de Cavite.

Tiene 3.000 toneladas, mil caballos de fuerza y monta 11 cañones.

A poco de fondear cambió con los fuertes los saludos de ordenanza.

Poco después zarpó con rumbo á Levante la escuadra que manda el contralmirante Cámara que fondeaba en la costa de Puente Mayorga.

La escuadra española se encontró con el crucero americano *Raleigh*, que abastecido de carbón en Gibraltar, salía ya con rumbo á su país.

Este crucero arboló el pabellón español, saludando así á la escuadra de Cámara.

El *Carlos V* correspondió al saludo izando en su palo trinquete la bandera americana.—*M.*

El tratado de paz

Nueva York 18.—El Embajador de Francia, Sr. Cambón, ha dado cuenta al Ministro, señor Hay, de haber sido firmado el tratado de paz, por la Reina Regente de España.

El Ministro de Negocios Extranjeros ha contestado que espera que el Sr. Cambón represente á España al canjearse las ratificaciones definitivas.

Una carta original

León Clery, el distinguido escritor francés, ha dirigido una carta original á madame Neyrat, fundadora de un periódico titulado *El Amigo de los Animales*, en favor del cual reclama esta señorita el concurso de sus amigos.

He aquí la carta de Clery:

«Señorita:

He sabido que os dedicáis á proteger á los animales y que buscáis quien os ayude en ello. ¿Me necesitáis? Si como protector, estoy á sus órdenes; si como protegido... ¡también!

De cuantas Ligas se forman hoy en Francia no he querido formar parte sino de la de Contribuyente, porque tengo cariño á los animales, y de todos ellos son los contribuyentes los mayores animales. Lo único que los distingue de sus congéneres es que encuentran placer en pasar hambre, en ser estrangulados y apaleados, mientras que estos, á ejemplo de Panurgo, temen por instinto el hambre, la cuerda y el palo.

Temo, pues, que no pueda hacerse por ellos gran cosa, y os ofrezco de todo corazón los ratos de vagar que pueda tener, con los votos simpáticos que hago por el éxito de vuestra obra.

LEÓN CLERY.»

Los repatriados

En la reunión que tuvieron los ministros en la secretaría de Estado, después del Consejo del jueves, presidido por la reina, se ocuparon de la forma de que por Guerra se facilite el cobro de los alcances á que el decreto se refiere en el menor tiempo posible; y al efecto, el general Polavieja quedó en el encargo de establecer pagadurías en diversos puntos de la Península.

El preámbulo del real decreto sobre el pago de los repatriados dice que la demora que viene sufriendo el pago de los alcances no obedece ni á falta de crédito legislativo ni á falta de recursos; que lo mismo el anterior Gobierno que el actual han estado dispuestos á arbitrar, mediante operaciones de Tesorería.

La única causa del retraso es la dificultad inmensa que ofrece á la Administración militar el reconocimiento y liquidación de aquellos créditos por la disolución de unos cuerpos, la transformación de otros y el crecido número de bajas.

Todo eso hace imposible que aun con un esfuerzo extraordinario se lleve á cabo la liquidación de los atrasos en un plazo menor de dos años, pues se trata de liquidar derechos devengados durante treinta y dos meses á 125.447 repatriados de Cuba y á los causahabientes de 53.572 fallecidos; á 34.853 soldados que pasan á continuar sus servicios en la Península y de otros 9.378 licenciados y bajas ignoradas.

Se calcula en 61.235.115 pesetas el importe total de los alcances, y de esa suma se han de abonar, por las disposiciones del decreto, 35.661.205.

Ahora lo que hace falta es que la iniciativa ministerial no se detenga en lo que hasta ahora ha hecho, y que se realicen todos los necesarios esfuerzos para que la liquidación total termine cuanto antes.

EN ORETA

Ha sido aprobado definitivamente en segunda lectura, según dicen desde la Canea, el proyecto de Constitución cretense que se comprende 110 artículos.

La votación en favor del proyecto ha sido muy nutrida y su resultado fué acogido con estrepitosos aplausos por casi todos los individuos de la asamblea.

De los Estados Unidos

Un telegrama de Vancouver que publica *The New York World*, anuncia que el día 6 de Marzo estalló un conflicto en la comarca situada más allá de Dalton, en la bahía de Pore-Epic, entre un grupo de mineros canadienses y otro grupo de mineros norteamericanos.

Dió ocasión á la lucha el deslinde de sus respectivos placeres ó sitios donde existen yacimientos de oro.

En la lucha entablada murieron tres canadienses y fueron heridos varios.

—En Hotsprings (Estado de Arkansas), ha habido graves tumultos á consecuencia de la lucha para elegir consejeros municipales.

El encono entre las fracciones rivales ha llegado á tal extremo que se lanzaron á las calles provistos de armas y municiones los individuos de los dos bandos que se disputaban el triunfo.

Pronto presentó la población el aspecto de una ciudad recién asaltada por el enemigo.

Por todos los barrios comenzaron á disparar sus fusiles y revólvers los electores más enardecidos, y en algún colegio se cambiaron centenares de tiros.

En el choque han resultado muertos el jefe de policía, un inspector de seguridad, un agente y dos personas que no ejercían cargo.

Se cree que hay muchos heridos, pero hasta ahora no se conoce su número.

—Cerca de Volland (Estado de Arkansas) ha descarrilado un tren de viajeros.

Han ardid varios vagones y han resultado heridas veintiséis personas, dos de ellas de gravedad.

Ha muerto el empleado encargado de los bagajes.

—A consecuencia de recientes tempestades, ha quedado completamente bloqueado por las nieves un tren en Ironmounting. La nieve alcanza tres metros de altura. El salvamento se hace difícil.

Sherman grave

Washington 17.—El senador Sherman, que tanto contribuyó á la guerra con España, se encuentra gravemente enfermo á consecuencia de una pulmonía.

Su estado inspira visible inquietud, temiéndose un funesto desenlace.

La isla de Célebes

La isla de Célebes, donde ha estallado una insurrección contra los holandeses, se halla en los confines de la Malasia y de la Melanesia ó Australasia, siendo un país de transición entre ambas. Está formada por cuatro penínsulas largas y estrechas, cruzadas por altas sierras y cubiertas de grandes selvas en la que abundan riquísimas maderas.

La corta el Ecuador en dos partes desiguales, quedando en el hemisferio austral la mayor. Célebes es mucho mayor que Cuba. Tiene 190.000 kilómetros cuadrados y solo 900.000 habitantes. Estos son de dos razas: los indígenas, llamados alifuros y los malayos. Los primeros son altos y bien formados, buenos soldados y marinos. Los segundos tienen el aspecto y las cualidades de esta raza.

Los holandeses tienen dividida la isla en dos provincias, Célebes y Menados. El número de tropas holandesas es escaso pero puede ser fácilmente aumentado. De la importancia de la rebelión nada se sabe.

Mercados

La situación general de los mercados vicinicos es hoy algo incierta.

Aun cuando en algunas plazas los negocios se mantienen con firmeza y las cotizaciones tienden al alza, en otras, en cambio, se nota mucha flojedad.

Precios que rigen en los principales mercados de la Península:

En Zaragoza los blancos se pagan á 35 y 36 pesetas alquec (119 litros); tinto dulce, de 16 á 18 pesetas en bodega.

En Huesca se vende á 20 y 22 pesetas el niestro (160 litros); en Guadalajara, de 8 á 9 reales arroba, con poca demanda.

En Toledo á 2,50 pesetas arroba; en Menasalvas, á 3,50 pesetas los 16 litros, de 13 grados.

En Tarragona, á 18 y 20 pesetas carga; en betallas, á 2,50 pesetas los 15 litros; en Gandesa, á 18 y 20 pesetas carga.

En Guareña (Badajoz), á 3,50 pesetas el tinto; y

En Navarra, á 6 reales cántaro.

Muy encalmados se muestran los negocios de aceites, á pesar de las grandes existencias almacenadas.

Bolsa

FONDOS PUBLICOS	Del 18	Del 17
4 0/0 PERPETUO INTERIOR		
Fin corriente.....	63 95	63 95
Idem fin próximo.....	60 00	60 00
Serie E de 50.000 pts. nomis.	63 90	64 00
» E, de 25.000 »	64 00	64 00
» D, de 12.500 »	64 00	64 00
» C, de 5.000 »	65 30	65 35
» B, de 2.500 »	65 90	65 80
» A, de 500 »	65 95	65 80
» G y H, de 100 y 200.....	65 30	65 50
En diferentes series.....	65 55	65 75
0/0 PERPETUO EXTERIOR		
Serie F, de 24.000 pts. nomis.	73 60	73 40
» E, de 12.000 »	73 00	73 40
» D, de 6.000 »	73 00	73 50
» C, de 4.000 »	73 75	73 40
» B, de 2.000 »	73 70	73 00
» A, de 1.000 »	73 60	73 00
» G y H, de 100 y 200.....	73 00	73 20
En diferentes series.....	73 75	73 30
Partidas de 50.000 pts. nomis.	74 00	74 00
Id. de 100.000 »	74 00	74 00
4 0/0 AMORTIZABLE		
Serie E, de 25.000 pts. nomis.	73 90	73 85
» D, de 12.500 »	74 00	74 00
» C, de 5.000 »	74 00	74 00
» B, de 2.500 »	74 00	74 00
» A, de 500 »	74 00	74 00
En diferentes series.....	74 10	74 00
Obligaciones del Tesoro (series A),.....	161 70	161 70
Idem id. (series B).....	161 60	161 65
Idem de Aduanas (interés 5 0/0 anual, nomis. 1 al 1.600.000).	92 50	93 00
Idem hasta 10.000 pts. nomis.	92 50	92 95
Billetes de Cuba (1889).....	67 80	68 10
Idem hasta 1.000 pts. nomis.	67 65	68 25
Billetes de Cuba (1890).....	69 00	68 20
Idem hasta 10.000 pts. nomis.	69 00	69 10
Obligaciones Filipinas 6 0/0.....	75 00	75 00
Idem hasta 10.000 pts. nomis.	74 90	75 00
Cédulas hipotecarias al 5 0/0.....	70 00	70 00
Idem al 4 0/0.....	70 00	70 00
Acciones Banco de España.....	498 75	498 00
Com. Arrend. de Tabacos.....	254 00	254 00
S. de elect. de Chamberí.....	50 00	50 00
CAMBIOS		
Londres vista.....	32 00	31 98
París vista.....	27 00	26 90

CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid
Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis a los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

- 1.ª **Pediatría, Ginecología y Obstetricia:** Dr. D. Felipe Farinós y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.
- 2.ª **Oftalmología, Laringología, Otolología y Rinología:** don Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.
- 3.ª **Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio:** Dres. Maceses y Vaigas (D. Constantino).
- 4.ª **Enfermedades del aparato digestivo y tropicales:** Doctores Rivera y Martínez.
- 5.ª **Enfermedades de las vías urinarias: Vénereas, sífilis y de la piel:** Dres. Marqués y U. Aldaca.
- 6.ª **Cirugía general y Operaciones:** Dres. D. Felipe Farinós y D. Manuel Busacca.
- 7.ª **Enfermedades nerviosas y mentales:** Drs. Rivera y Vargas.
- 8.ª **Odontología y protesis dentaria:** Cav. Busacca y don Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-eléctrico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminio dorado.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, orina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopios, oftalmoscopios, pneumómetros, espirometros, esfigmografos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntualizar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematospectroscopio de Hennoque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endouterinas y vexicales, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia: electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia poliscaria; ídem farádica para las parálisis locales, impotencia, espermatorrea, sordera y afonía; ídem galvánica de corrientes continuas para las atroñas, catarro y atonía de la matriz, catarro y úlcera del estómago y electrolisis y cataforesis contra tumores, estrecheces, atresias y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (Junto Calatrava) MADRID
FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza o sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las **ESTRECHECES**. Rotura y expulsión de los **CALCULOS** (piedra) y **ARENILLAS**. Catarro de la **VEJIGA** y **RIÑONES** (cólicos nefríticos), próstata, **INCONTINENCIA**, debilidad, orina **TURBIA**, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles **SALES KOCH**, frasco, 7 ptas. **CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOZ AL ORINAR** y **DE LA RETENCION**. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

jamás. **TONICO KOCH**; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las **Píldoras**

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor a los **ancianos, convalecientes y personas débiles.**

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA



PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS

al que presente **Cápsulas de sándalo** mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las **ENFERMEDADES URINARIAS**. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco, 14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

NERVIOS

Curación segura de las enfermedades

NERVIOS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán, años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la **epilepsia** (mal de San Pau), **histerismo**, **baile de S. Vito**, **neuralgias rebeldes**, **migraña**, **palpitaciones de corazón**, **vértigos**, **temblores**, **agitación nocturna**, **desvanecimientos**, **insomnios**, **asma** y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juanqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Casas, Sombrereria 5.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Toses pertinaces**, enfermedades del **pecho**, **catarros de los bronquios**, **resfriados antiguos**, etc. Muy útil en la **convalecencia de la pulmonia**.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo **UNO** ó **DOS** frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRIADO** ó **CATARRO**.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la **tuberculosis**, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la **marcha del proceso tuberculoso**.—Dres. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el **parénquima pulmonar** y por ello es útil, no sólo en las **pulmonías**, sino en todas las **bronquitis** y hasta en las **hiperemias del pulmón**.—Dr. Valls.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las **vías respiratorias**, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la **tuberculosis**, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento anti-séptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la **convalecencia de las mismas**.—Dr. Paulino Valente.
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto a la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y **MUY RECONSTITUYENTE**.—Con esta agua de uso general hace **CINCUENTA AÑOS** se tiene **LA SALUD A DOMICILIO**.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de **LA MARGARITA** se adapta a **TODOS** los estómagos, no **IRRITA**, y mezclándola con agua resulta aún **MUY superior** a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **LA MARGARITA**, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. **HARDY**, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. **D. Manuel Saenz Diez**, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que **LA MARGARITA DE LOECHES**, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de **LA MARGARITA** doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un **GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS** abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Redir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido **MÁS DE DOS MILLONES DE PURGAS**.